

**МАТЕРИАЛЬНО - ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ  
ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫХ УСЛУГ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ  
ЗЕЛЕНОБОРСКАЯ ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ БИБЛИОТЕЧНАЯ  
СИСТЕМА**

В состав Муниципального бюджетного учреждения Зеленоборская централизованная библиотечная система входит 2 библиотеки – в черте пгт Зеленоборский – 1 Центральная библиотека, 1 – сельский филиал в нп Лесозаводский. В отдельном здании размещается центральная городская библиотека. Сельский филиал нп Лесозаводский располагается в здании сельского клуба «Дружба» в одноэтажном здании.

Все здания доступны населению. Здание центральной библиотеки имеет наружное освещение. Прилегающие территории к зданию асфальтированы и частично озелены. Дороги, проезды и подъезды к зданию центральной библиотеки свободны для проезда пожарной техники, содержатся в удовлетворительном состоянии, а зимой регулярно очищаются от снега.

Здание сельского филиала нп Лесозаводский находится в деревянном здании 1926 года постройки и является аварийным. Режим работы сельского филиала – два раза в месяц по 3 часа. В помещении нет отопления и водопровода, туалет на улице. Электричество работает исправно. Уборка производится два раза в месяц. Дорожки к зданию вымощены деревянными мостками. Зимой очищаются регулярно от снега.

На зданиях, где размещаются библиотеки, имеются вывески с указанием наименования учреждения и режима работы. Уборка помещения центральной библиотеки производится каждый рабочий день.

В учреждениях и на прилегающих территориях запрещено курение.

Все здания и помещения библиотек переданы учреждению в оперативное управление. Центральная библиотека отапливается от центрального отопления, тепловой режим соответствует нормам. В сельском филиале Лесозаводский отопление производится за счет электрических приборов «Пушка».

Центральная библиотека оснащена системами водо- и электроснабжения. Своевременно проводятся замеры сопротивления изоляции проводов, кабелей и заземляющих устройств.

Аттестация рабочих мест проводится регулярно, один раз в пять лет.

В центральной библиотеке установлено внутреннее и внешнее видеонаблюдение, работает приточно-вытяжная вентиляция с естественным побуждением.

В целях обеспечения безопасности здания центральной библиотеки смонтирована охранная и пожарная сигнализация с выходом на центральные пульты управления. Все библиотеки обеспечены первичными средствами пожаротушения (огнетушителями) по нормам.

Активно решаются вопросы организации доступной среды для лиц с ограниченными возможностями здоровья. В центральной библиотеке имеются условия для безбарьерной среды для инвалидов. Для них:

- оборудован дополнительный вход со специализированным пандусом;
- оборудован санузел со специализированными поручнями;
- на входных дверях закреплены специализированные знаки для слабовидящих;
- установлена кнопка вызова персонала;
- приобретены противоскользящие коврики при входе в центральную библиотеку;

Сельский филиал нп Лесозаводский не имеет условий безбарьерной среды.

Для обеспечения оказания услуг пользователям все библиотеки были оснащены компьютерным оборудованием. Ввиду аварийного состояния здания сельского филиала нп Лесозаводский в 2021 году компьютер и принтер пришлось из здания библиотеки убрать. В центральной библиотеке имеются компьютеры для работы пользователей; принтеры, сканы, ламинатор. Автоматизированные рабочие места в центральной библиотеке не объединены в локальную сеть. Центральная библиотека имеет доступ в интернет.

В библиотеках МБУК Зеленоборская ЦБС требуется оснащение их современной библиотечной мебелью (книжные стеллажи, каталоги, кафедры выдачи литературы, витрины, информационные стенды, кулеры для питьевой воды, мебель для зон отдыха и другое).